



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1929 года
№ 288 (17819).
ПЯТНИЦА,
17
ДЕКАБРЯ
1982 года.
Цена 3 коп.

В ПОМЕРЕ

- Ударная вахта в честь 60-летия образования СССР. 1 стр.
- На ВДНХ Кузбасса. 1, 4 стр.
- Пленум Кемеровского городского комитета КПСС. 2 стр.
- К 40-летию победы в Великой Отечественной войне. 3 стр.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ТРУДОМ И ДРУЖБОЙ КРАЙ ПРЕОБРАЖЕННЫЙ

Такого события, которое в эти дни отмечаем мы, нет в календаре ни одной страны на планете. Шестьдесят лет самые разные национальности, нации и народности живут в дружбе и согласии. Это ли не доказательство, что ни языковые барьеры, ни национальные особенности не могут помешать доброй воле людей к взаимопониманию, их стремлению к прогрессу, творчеству, интернациональному братству. За шестьдесят лет экономика и культура союзных республик достигли небывалого расцвета. До неузнаваемости преобразились бывшие окраины России. Наш родной Кузбасс — яркое тому подтверждение.

Л. А. ГОРШКОВ, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС

В тридцатые, да и во все последующие годы Кузбасс представлял интернациональную строительную площадку. К нам ехали выпускники многих вузов страны, целевые бригады рабочих разных национальностей. Партия направляла сюда лучшие силы, закаленные кадры политических работников. Развитие нашего края связано с именами таких выдающихся деятелей партии и государства, как М. И. Калинин, В. В. Куйбышев, Г. К. Орджоникидзе, Ф. Э. Дзержинский, С. В. Косиор, Р. И. Эйхе.

В годы Великой Отечественной войны Кузбасс принял на свои рабочие плечи основную тяжесть по снабжению фронта металлом. Мы должны были дать для фронта столько броневой стали, угля, боеприпасов, хлеба, сколько необходимо для победы. И эту задачу выполнили.

Бурно развивается область в послевоенные годы. Вступил в строй Западно-Сибирский металлургический завод, который выдает сегодня десять железнодорожных вагонов шпеленой продукции в сутки. Дали ток крупные тепловые электростанции Южно-Кузбасская, Беловская, Томская ГРЭС, выросли новые угольные районы и города, высокоомеханизированные шахты. На установочном оборудовании вся география страны. Его дала на заводах Украины, Казахстана, Латвии и Азербайджана, Башкирии и Киргизии, Молдовы и Ленинграда, Белоруссии и Кавказа. Металлоплав, электролизаторы, ванны, химпродукты, насосы, лента транспортная поступают из Казахстана и Узбекистана, Туркмении и Таджикистана.

Кузбасс сегодня — один из крупнейших промышленных центров страны. Более тридцати процентов основных производственных фондов Западной Сибири сосредоточено здесь. 1300 видов промышленной продукции отплавляет область во все районы страны и в 87 стран мира. В каждом тракторе «БелАЗ», в каждом тракторе «БелАЗ», МАЗе есть наш металл. Наши машины послышались в строительстве, портовых кранах, взрывоопасных двигателях — в шахтах и на химических производствах. С другой стороны, невозможно представить сегодня наш край без мощных БелАЗов и МАЗов, тракторов К-700, бульдозе-

да, В. М. Кофановым из объединения «Химволокно», И. Е. Поповым с Мариинского лесокombината, О. И. Бондаренко с Прокопьевского фарфорового завода, и сотни других. На счету наших героев десятки выдающихся рекордов. Бригада Героя Социалистического Труда М. Н. Решетникова с шахты «Зыряновская» и в этом году уже добыла миллион триста тысяч тонн угля. Этим людям сегодня трудовой Кузбасс отдаст дань признательности и благодарности.

Образование СССР, дружба, доверие, взаимопонимание между народами создали высокий духовный потенциал нашего края. Специалисты разных областей народного хозяйства, подготовленных в разных институтах и техникумах, можно встретить в Киреевске, Ташкенте, Тбилиси, Минске, в Понбальнике.

Областная партийная организация насчитывает больше 220 тысяч коммунистов. Сегодня она оказывает влияние на все сферы жизни людей, значительно укрепляет ее роль и авторитет.

Партийная работа наполняется новым содержанием, растет общественно-политическая активность коммунистов, повышается боееспособность партийных организаций. Партийные комитеты стремятся обеспечить комплексный подход к решению хозяйственных и политических задач. Сосредоточивают основное внимание на проработку и продвижение нацовой политики, поднимают ответственность коммунистов, руководителей за выполнение постановлений партии и правительства, собственных решений, ведут решительную борьбу с нарушителями партийной дисциплины, коммунистической морали. Партийные организации проявляют большую заботу об улучшении условий труда и быта кузбассовцев.

Горько откликнулись кузбассовцы на решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Они одобрили ленинскую внутреннюю и внешнюю политику, стремятся максимально использовать большие резервы нашей экономики, широкие возможности и преимущества социалистического образа жизни. Вечи Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова указаны главные направления деятельности партийных организаций на высшем уровне, названы особенности развития социалистической экономики в одиннадцатой пятилетке. Кузбассовцы считают выполнение решений Пленума своим кровным делом.

Сегодня в Кемерове состоится торжественное заседание областного и Кемеровского городского комитетов КПСС, областного и Кемеровского городского Советов народных депутатов, посвященное 60-летию образования СССР.

Шестьдесят лет назад I Всероссийский съезд Советов принял Декларацию и Договор об образовании Союза Советских Социалистических Республик. К этому славному юбилею готовилась вся наша страна. Труженики Кузбасса на трудовой вахте «60-летию образования СССР — 60 ударных недель» подготовили достойные подарки празднику единения, солидарности и дружбы всех наций и народностей нашего государства.

Вчера в Кемерове участники торжественного заседания, посвященного 60-летию образования СССР, пришли на празднично украшенную площадку Советов, чтобы отдать дань уважения великому Ленину — создателю Советского государства.

Под звуки мелодии «Ленин всегда живой, Ленин всегда с тобой» к памятнику направляются секретари и члены бюро обкома КПСС, члены облисполкома, бюро горкома КПСС и горисполкома, ветераны партии и комсомола,

представители областной и городской комсомольских организаций, пионеры Кузбасса, делегации от городов и районов области и возглавляют цветы. Цветы возглавляет делегация Донецкой области во главе с секретарем обласоппрофа В. И. Якименко.

У памятника героям-кузбассовцам, отдавшим жизнь на фронтах Великой Отечественной войны за честь, свободу и независимость нашей Родины, замер в строгом молчании почетный караул. Над аллеей Героев звучат скорбные звуки «Реквиема». К подножию памятника ложатся живые цветы от обкома и горкома КПСС, областного и городского Советов народных депутатов, ветеранов войны и труда, чьими руками создавалась история Страны Советов.

Минутой молчания почтили присутствующие память павших.



На полную мощность

Четыре дня проработала на полную мощность новая установка для производства ценного минерального удобрения — карбамида в объединении «Азот», и за это время были достигнуты пресекимые показатели по расходу сырья, выпуску качественной продукции.

Ежемесячная производительность агрегата составила 1500 тонн. Это большое достижение химиков. Всего лишь за 45 дней после пуска установки они сумели отладить ее до нормального рабочего состояния. Для сравнения заметим, что на Березинском азотно-туковом заводе и в горловском объединении «Стирол», где были сооружены подобные агрегаты, гарантийные испытания могли провести только через шесть месяцев. В новом году установка по производству карбамида в объединении «Азот» окончательно выйдет на проектную мощность.

Ю. КУЗЬМИН

С повышенной нагрузкой

Планы электростанций всегда напряженные. Они рассчитаны на повышенную нагрузку агрегатов. Перевыполнить их можно только за счет безаварийной работы оборудования, сокращения сроков ремонта. Используя эти резервы производства, коллективы Кемеровской и Южно-Кузбасской ГРЭС на полмесяца раньше срока выполнили годовые задания.

За оставшиеся дни передовые предприятия «Кузбассэнерго» выработают 320 миллионов киловатт-часов дополнительно.

Т. САФРОНОВ,
г. Кемерово.

НА БЛАГО РОДИНЫ

Завтра трудящиеся области выйдут на коммунистический субботник в честь 60-летия образования СССР. Чем характерна атмосфера нынешнего праздника? С каким настроением встречает его рабочий Кузбасс? На вопросы корреспондента газеты отвечает председатель областного штаба по подготовке и проведению субботника второй секретарь обкома КПСС В. И. СИТНИКОВ:

— Весь советский народ находится сейчас под глубоким впечатлением решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, проникнутых глубокой заботой о человеке труда, о сохранении и упрочении мира. Каждый участник завтрашнего субботника понимает, что таким ответом кузбассовцев на зов партии, залогом успешного претворения в жизнь намеченной ею программы должна быть постоянная растущая трудовая и политическая активность.

Высоким патриотическим подъемом, неустанным поиском резервов производства отмечены сегодняшние будни тружеников области, развернувших социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР, в котором принимают участие более миллиона 3-10 тысяч человек. Сотни коллективов промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов, около двух тысяч цехов, участков, смен и бригад, свыше 90 тысяч трудящихся досрочно выполнили двукратные задания по социалистическим обязательствам. Можно сказать, что большинство трудящихся Кузбасса показывают в юбилейном соревновании замечательные образцы работы. Субботник станет как бы кульминационной точкой, днем высокой производительности труда, которую важно сохранить на остаток нынешнего года и на весь предстоящий.

Коммунистические субботники стали яркими праздниками свободного труда. Нынешний — праздник двоякий. Подход 60-летнего юбилея Страны Советов, приближается Новый год. Каждому хочется предпослать Родине как можно более значительный трудовой подарок. Каждый стремится закончить год достойно, как говорят, без долгов и огрехов.

— Этим, очевидно, и отличается завтрашний субботник от традиционного ленинского, который проходит в апреле? Ведь весной

обеспечить участников субботника по-настоящему праздничным обедом, доставить его к рабочим местам.

— Вы говорили, Василий Иванович, о большой организаторской работе заводских, колхозных, городских, районных областного штабов субботника. Вероятно, ни у вас известно, что и где предполагается сделать завтра?

— Да. Такие заметки есть. По предварительным данным штабов, завтра собирается выйти на работу миллион 807 тысяч человек — на две тысячи больше, чем во время субботника в апреле. 181 коллектив предприятий, колхозов и совхозов, 3704 цеха, смены, бригады, участки, фермы будут работать на сэкономленных в ходе юбилейного соревнования сырье и материалах. Промышленной продукции предполагается выпустить на 12 миллионов рублей.

Хотелось бы привести несколько конкретных примеров.

Горняки хорошо известной в Кузбассе шахты имени В. И. Ленина в день субботника добудут 6,3 тысячи тонн угля, пройдут 75 метров горных выработок. Победитель Всесоюзного и областного соревнования по достижению 60-летия образования СССР коллектив ИОФ «Сибирь» переработает 2,5 тысячи тонн угля и выпустит свыше 18 тысяч тонн концентрата. 100 тонн кокса выладут свежих металлургии Завсбиа, также завоевавшие почетное звание победителей юбилейного соревнования. 300 поездов, и из них 30 — на сэкономленной электроэнергии, проведут завтра локомотивники дело станции Белово. Немало забот у сельских тружеников. Они решили заняться завтра подготовкой техники к весне, вывозе кормов на фермы и удобрений на поля. Очень много важной работы намечено на завтра сотни, тысячи больших и малых трудовых коллективов.

Остается добавить, что субботник будет по-настоящему праздничным днем. Все будет завтра везде вроде бы так же, как и обычно: люди выйдут на свои рабочие места. Но на заводе и шахте они присунут и делу под звуки оркестра. Работницы фабрики по старой революционной традиции наденут алые косынки и даже наряды рабочим будут выдаваться специальные с красной полосой, обозначающей, что задание выполняется в счет субботника. А заработанные деньги будут отчислены в фонд пятилетки, на благо Родины.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О присвоении шахте «Алардинская» производственного объединения по добыче угля «Южнокузбассуголь» Министерством угольной промышленности СССР имени 60-летия Союза ССР

В ознаменование 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик и за достигнутые производственные успехи присвоить шахте «Алардинская» имя 60-летия Союза ССР и впредь именовать ее шахта имени 60-летия Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 14 декабря 1982 г.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР

О присвоении новокуюзнецкому заводу «Сантехлит» Кемеровской области имени 60-летия Союза ССР

В ознаменование 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик и за достигнутые производственные успехи присвоить новокуюзнецкому заводу «Сантехлит» имя 60-летия Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.
Москва, 14 декабря 1982 г.

Фото-репортаж



КУЗБАССА ШАГИ САЖЕНЫ

Вчера в Кемерове состоялось официальное открытие выставки достижений народного хозяйства Кузбасса. Ее посетили члены бюро обкома и горкома КПСС, члены облисполкома и горисполкома, делегация Донецкой области. Под дружные аплодисменты аэро ленточку разрезала первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков.

Отличный подарок накануне славного юбилея образования СССР — предопределены сроки строительства, в сжатые сроки возведена прекрасная выставка достижений народного хозяйства Кузбасса. Слово благодарности хочется адресовать коллективам генпод-

проектных предприятий областного центра. Немало субботников и воскресников было организовано студентами вузов, учащими общеобразовательных школ и профтехучилищ. Ленинского района, чтобы на улице Ворошилова, вброс грандиозный корпус выставочного павильона общей площадью почти три гектара.

(Окончание на 4-й стр.)



НА СНИМКАХ: здание выставки; общий вид.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей, городов, автономных округов, городских и сельских районов, коллективов объединений, предприятий, организаций и учреждений, колхозов и совхозов в ознаменование 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик и приняли соответствующее постановление.

Признать победителем и наградить переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС **КЕМЕРОВСКУЮ ОБЛАСТЬ.**

Признать победителями и наградить переходящими Красными знаменами Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за достижение высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в ознаменование 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития РСФСР:

- Города и городские районы: г. Березовский, г. Новокузнецк.
- Сельские районы: Тяжинский район.
- Коллективы объединений, их производственных единиц, предприятий, строек, научно-исследовательских и других организаций и учреждений.

По Министерству автомобильного транспорта РСФСР:

Беловского ордена Трудового Красного Знамени пассажирского автотранспортного предприятия, Кемеровская область.

По Министерству промышленности строительных материалов РСФСР: новокуюзнецкого завода «Сантехлит», Кемеровская область.

По Министерству торговли РСФСР: комбината питания № 1 Кемеровского городского треста столовых.

Коллективы колхозов, совхозов, агропромышленных объединений, межхозяйственных предприятий и организаций, научно-исследовательских учреждений:

- ордена Трудового Красного Знамени колхоза имени Коминтерна, Ленинского района; колхоза имени ХХП партсъезда, Тисульский район; колхоза «Родина», Яйский район; совхоза «Горняк», Кемеровский район.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙОН

С полной механизацией

В совхозе «Берензас» достраивается новая откормплощадка, на которой уже содержится 950 голов скота. Она создана по типовому проекту, состоит из двух наветсов. Под одним — кормущий и поилки с подогревом воды, другой служит для укрытия животных от непогоды. Все это позволяет эксплуатировать откормплощадку круглый год.

Только классные

Все семена зерновых культур в совхозе «Сосновский» и колхозе «Вперед» кондиционные, первого и второго классов. В первом хозяйстве требуется для посева 778 тонн, запасено 900. В колхозе «Вперед» при плане 1860 тонн засеяно 2400. Хорошие семена служат основой для устойчивых урожаев зерновых.

Отряд в работе

Земледельцы колхоза «Вперед» готовят базу под будущий урожай. Здесь с помощью районного объединения «Сельхозмаш» создан отряд плодородия, укрупнительный тракторный К-700, автомобильная экскаватором. На поля вывезены первые 400 тонн органики из планируемых под будущий урожай 30 000 тонн.

Контроль за хранением

Одно из главных неизменных выходов урожая второго хлеба в совхозе «Игорский» — правильное хранение семян. В этом году заложено на зиму в двух траншеях 3000 тонн картофеля. Установлено круглосуточное дежурство, ведется журнал температурного режима. Появляющиеся очаги гниения своевременно удаляются. Контроль за хранением семян поручен бригадире картофелеводов А. Ф. Шулаповой.

И. Е. ГРАЧЕВ — модельщик по дереву литейного цеха Томсинского ремонтно-механического завода. Кадровый рабочий владеет высоким профессиональным мастерством. В отдельные дни на изготовлении моделей он превышает нормы более чем в два раза. За успехи в труде И. Е. Грачев удостоен высокого звания «Ударник коммунистического труда».

Фото Ю. Мальцева. г. Междуреченск.

С ВЫСОКОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬЮ

Задачи партийной организации областного центра, вытекающие из решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, обсудил на своем десятом пленуме городской комитет партии.

В докладе первого секретаря горкома КПСС В. Н. Галкина подчеркнул, что экономика города в третьем году пятилетия получит дальнейшее развитие. Это касается и ведущей отрасли Кемерово — химической, а также угольной, легкой промышленности, машиностроения и других. Девиз кемеровчан «От качества работы каждого — к высокому качеству работы коллектива» должен стать основой для широкого развертывания социалистического соревнования, мобилизации усилий всех кемеровчан для безусловного выполнения и превышения плановых заданий. Кемеровчане, активно включившись в соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР, имеют в своем активе немало хороших дел. Они и должны стать тем надежным фундаментом, опираясь на который следует шагнуть дальше. Но это можно сделать уверенно, если осмыслить от имеющихся недостатков, лучше использовать резервы. Выступавшие на пленуме, принципиально оценивая достигнутое, говорили о серьезных проблемах, критически оценивая деятельность отстающих предприятий. Крайне неудовлетворительная работа объединений «Азот», «Химволокно», «Вторчермет», рыбперерабатывающего комплекса, заводов крупнокаменного домостроения, «Химваш», комбината хлебпродуктов и дру-

звучала критика в адрес первого заместителя начальника Главкузбастроя А. Ф. Рыбалкина, начальника домостроительного объединения «Химпром», заводов антрацитокерамики, коксохимического, мясо-птицефермы, комбината «Решения» есть, да конкретные дела пока, можно сказать, нет. Многие здесь зависят от министерств, но не меньше и от настойчивости и решительности руководителей предприятий. Остается же бороться для городской парторганизации и улучшения использования действующих мощностей, уютих мест недостаточности в комбинате шестовых тканей, в объединении «Карболит», на молочном и кондитерском комбинатах. Надо повысить отдачу от немалых научных сил города, расширить их связи с производством. Одной из таких проблем, где есть приложить руки всем, остается охрана окружающей среды. Тут многое зависит и от тех, кто строит, и от тех, кто эксплуатирует, и от тех, кто их неэффективно эксплуатирует, и от тех, кто должен заблаговременно вести технологию. Например, от технических служб, общественных организаций, автотранспортных предприятий, которые дают почти треть вредных выбросов по городу. Мы должны твердо усвоить, что реальность наших планов обеспечивается экономией, рачительным отношением к народному доbru, подчеркивали выступавшие на пленуме. Опыта здесь нам

не занимать, но и тех, кто перерабатывает лимиты, не обходится норм расхода, в последнее время не становится меньше. И на пленуме жестко прозвучало предупреждение всякого рода «переборщикам»: спокойной жизни не ждите! Осуществление масштабных задач во многом зависит от улучшения работы всех видов транспорта. К железнодоходникам в кемеровчан много претензий. Позволяет логот работает крайне неустойчиво, не обеспечивает потребности города в перевозках, особенно топлива и химпродукции. И в этой обстановке «Химволокно», «Карболит», производственный завод, ИИТ, на ряде торговых баз Кузбасса главными вагонами отстаивают выше нормы. Нет деловых взаимоотношений с железнодоходниками и автотранспортными. В выступлениях ряда членов горкома, в частности машиниста компрессорных установок объединения «Азот», депутата Верховного Совета РСФСР В. Н. Баладина, ставился вопрос об улучшении пассажирских перевозок на внутригородских маршрутах, особенно в часы пик. Горисполком, Кемеровский транспортному трамвайно-троллейбусному управлению не удается добиться естественного выполнения плана выпуска автобусов, трамваев и троллейбусов, строгого соблюдения графиков их движения. До сих пор остается открытым вопрос о привлечении на городские маршруты служебных машин предприятий и

бу с любыми нарушениями партийной, государственной и трудовой дисциплины. В городе за последнее время не сокращается число прогулов. Допущены огромные потери рабочего времени из-за простоев, по-прежнему велика текучесть кадров. Одной из причин, порождающей эти негативные явления, остается пьянство, против которого надо вести всекомпромиссный бой. Выступивший на пленуме первый секретарь обкома КПСС Л. А. Гошков остановился на вопросах повышения ответственности руководителей и заблаговременного отношения к кадрам, но это не значит, что можно митигировать с нарушениями дисциплины. Каждый руководитель должен вести порученное дело компетентно, инициативно, быть хозяйственным словом, не искать оправданий просчетам. Горкомом, райкомом, партийным организационным следует внимательно рассмотреть на воспитательное значение решений Пленума ЦК, использовать их для повышения активности, сознательности трудящихся. От эффективности действий партийных отагоров зависит их авторитет, успешное осуществление намеченных задач. В принятом постановлении пленума горкома партии принята к руководству и неуклонному исполнению решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и высказана уверенность в том, что коммунисты все труженики Кемерово внесут постоянный вклад в выполнение решений XVII съезда партии, двадцать второго и третьего годов пятилетия.

А. ВЕЛЬЧИК. г. Кемерово.



«Распадской», крупнейшей шахте страны, уже и сегодня не просто добывается — надо добывать более шести миллионов тонн угля в год. Но еще больше времени впереди — начинается разработка проекта ускоренного освоения мощностей до 7,5 миллиона тонн. Кто встанет завтра за штурвал? Кто поведет шахту к этой звезданной вершине?

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ УМЕЛО КТО НА ШАХТЕ У РУЛЯ?

«Распадской», крупнейшей шахте страны, уже и сегодня не просто добывается — надо добывать более шести миллионов тонн угля в год. Но еще больше времени впереди — начинается разработка проекта ускоренного освоения мощностей до 7,5 миллиона тонн. Кто встанет завтра за штурвал? Кто поведет шахту к этой звезданной вершине? С одним из таких завтрашних «капитанов» встретились мы в забое передовой бригады. Порядок здесь был, прямо скажем, далеко не идеальным. Секции металоукрепления нового мощного комплекса заваляны углем и породой, как полено брошена ледяная, под ногами по всей лаве путаются какой-то электробабы. Спросили у горнорабочих, кто старший. Они указали на молодого статного парня — помощника механика участка. Молодой инженер, прошлогодний выпускник СМИ, смотрел на отчитывающего его технического руководителя шахты с нагловатым пренебрежением и самоуверенностью. Но, когда ему тут же устроили небольшой экзамен по технике безопасности, предложил подключиться к самоспасателю, он не смог этого сделать даже с двух заходов.

«Распадской», крупнейшей шахте страны, уже и сегодня не просто добывается — надо добывать более шести миллионов тонн угля в год. Но еще больше времени впереди — начинается разработка проекта ускоренного освоения мощностей до 7,5 миллиона тонн. Кто встанет завтра за штурвал? Кто поведет шахту к этой звезданной вершине? Спросили у горнорабочих, кто старший. Они указали на молодого статного парня — помощника механика участка. Молодой инженер, прошлогодний выпускник СМИ, смотрел на отчитывающего его технического руководителя шахты с нагловатым пренебрежением и самоуверенностью. Но, когда ему тут же устроили небольшой экзамен по технике безопасности, предложил подключиться к самоспасателю, он не смог этого сделать даже с двух заходов. Не называя имени бригадира и молодого помощника механика, Печный знаменит ударной работой, у которого славы на весь Кузбасс отец. Но и не только потому. Подобные случаи равнодушного отношения к делу на шахте далеко не единичны. Вышедшей осенью на «Распадскую» пришел психолог. Они искали ответ на такой вопрос: кто сегодня командует шахтой, наковы перспективы роста кадров среднего руководящего звена? Когда на рапорте социолог объединения «Южкузбассуголь» Людмила Львова Мальцева и старший научный сотрудник Московского института ЦНИИИ Ольга Карпова Бульбенкова развелись свои диаграммы, на лицах руководителей отделе и слуха шахты появились невольные улыбки: какими, дескать, еще векторами и синусоидами характер и психику человека собрался выразить. А диаграммы говорили своим очень четким цифровым языком, раскрывая

На контроле письма читателей

Ветеран труда Кузнецкого комбината И. Куртуков в своем письме в редакцию указал на ряд проблем, решение которых способствовало бы улучшению работы санатория «Проклеский». Председатель облсовпрофа Б. Окушко сообщил, что работа санатория была проверена квалифицированной комиссией. Действительно, областной совет по управлению курортами профсоюзов заботится лишь о создании новых койкомест в санатории и недостаточное уделяет внимания укреплению его материальной базы, техническому снабжению служб, созданию условий для культурного обслуживания больных. Президиум областного совета профсоюзов рассмотрел материалы проверки письма И. Куртукова, обратил внимание руководителей совета по управлению курортами, администрации санатория на упущенные серьезные недостатки в работе здравницы, утвердил план конкретных организационных и технических мероприятий по созданию необходимых условий для лечения и обслуживания больных.

ФЕРМАМ — ЗАЩИТУ ОТ ОГНЯ

На важную тему

Казалось бы, о страшной опасности огня в дни зимовки скота и напастей нет нужды. Кажется ясно, к чему может привести нарушение правил пожарной безопасности. И все же нет-нет да и взорвется где-нибудь пламя, оставаясь после себя огуленные развалины животноводческих ферм, остыв обгоревших агрегатов и механизмов, груды пепла на месте фуражных складов. Совсем недавно пламя охватило одну из ферм птицефабрики колхоза «Ударник полей» Промышленновского района. Причина пожара: замыкание неисправной электропроводки теплогенератора, оставленного без присмотра. Ущерб без малого 30 тысяч рублей. В пепел превратили огонь 70 тонн травяной муки в колхозе «Обедитель» Мариновского района. Здесь неправильно складировали ценный корм. Произошло самовоспламенение продукции. И это далеко не полный перечень. Только за десять месяцев года в хозяйствах области возникло 13 пожаров на животноводческих фермах. Каждый пожар — это и бедствие. А ведь избежать пожаров несложно, требуется лишь неукоснительное соблюдение самых простейших правил пожарной безопасности. Вот наиболее характерный пример вопиющей халатности. В свое время органы государственного пожарного надзора не раз и не два предписывали руководителям совхозов «Шахтер» и «Красносельский» прекратить опасные эксперименты с неисправными теплогенераторами. Но дело не сдвинулось с места. Причиной тогда пожарных происшествий была работа этих установок. Совхозные руководители самовольно запустили в работу опечатанные агрегаты. И в том, и в другом хозяйствах возникли пожары: сгорели помещения, погибли свиноматки и поросята. На фермах не оказалось даже самых простых средств тушения огня, а на пожарной машине совхоза «Шахтер» не было дежурного водителя. Сейчас, в период зимовки скота, хотелось бы обратить особое внимание животноводов на следующие моменты. Надо исключить применение самодельных электропредохранителей. Печное отопление в животноводческих помещениях не допускается. Прилегающую к животноводческим фермам территорию и сами помещения следует регулярно очищать от горючего мусора, навоза и соломы. Хранить фураж непосредственно в животноводческих помещениях разрешается в количестве, не превышающем дневной потребности. Недопустимо хранить корма в проходах и тамбурах. Открытые запасы грубых кормов должны быть не ближе 50 метров от зданий ферм. И располагать одну скирду от другой надо с разрывом в 20 метров. Следует тщательно проверить, чтобы выхлопные трубы тракторов и автомобилей, выделенных для перевозки грубых кормов, были оборудованы искрогасителями, а грузители защищены металлическими кожухами и листовым асбестом. Необходимо также систематически проверять температуру травяной муки, заложенной на длительное хранение. Места хранения грубых кормов, травяной муки и гранул, как и животноводческие помещения, должны быть обеспечены простейшими средствами тушения огня, средствами осмотра. Надо исключить и содержать в исправном состоянии подводящие пути и дороги к источникам воды и к комплексам. Пожары, возникающие на фермах, еще раз заставляют напомнить прописную истину: правила пожарной безопасности всегда требуют к себе должного уважения, внимания и безусловного выполнения. В. ЛИТОВЧЕНКО, заместитель начальника отдела пожарной надзора УПО УВД Кемеровского облисполкома.

продукты стали в конвертере и перейти полностью на ее разливку через шибберные заготовки, что повышает качество металла. При партийном бюро цеха создана комиссия по качеству продукции, организовано соревнование среди машинистов дистрибутора на звание «Лучший по качеству», разработаны условия морального и материального стимулирования. Партийная и профсоюзная организация цеха уделяют повседневное внимание повышению квалификации, уровня экономического образования трудящихся, пропаганде передового опыта. Ежегодно проводятся производственно-технические курсы для рабочих основных профессий, работают четыре школы экономического образования и кружок для инженерно-технических работников. В них

заняты около ста человек. Благодаря проводимым мерам в цехе снизился процент бракованной продукции. г. Новокузнецк. Обязанность руководителя. Партием и цеховые парторганизации Новоармагоса леспромхоза стали шире привлекать руководителей и специалистов к воспитательной работе в коллективе. Большинство из них имеют постоянные партийные поручения. Так, все пропагандисты и члены группы докладчиков при парткоме подбираются из числа главных специалистов и начальников цехов. Немало их и среди политинформаторов, агитаторов. Многие из них умело сочета-

В борьбе за качество

За последнее время коллектив первого кислородно-конвертерного цеха Западно-Кузнецкого комбината осуществил ряд мер по повышению качества металла. Ведущую роль в этом играет парторганизация цеха, проводимая ею организаторская и массово-политическая работа. Последовательно осуществляется пересоздание цеха на основе внедрения новой техники и технологий, что позволило только за последние два года освоить выплавку десяти новых марок стали, провести промышленное опробование комбинированной

административно-хозяйственную деятельность с воспитанием людей. Это директор леспромхоза П. Маньнов, мастер двенадцатого цеха Т. Жилин и другие. Большинство руководителей и специалистов в своей повседневной работе поддерживают тесную связь с партийной, профсоюзной, комсомольской организациями, воспитательное отношение к труду, вовлекают их в активное социальное соревнование. В результате улучшаются экономические показатели предприятия. По сравнению с прошлым годом, например, товарной продукции получено на 60 тысяч рублей больше, а выработка на одного работающего возросла почти на триста рублей. г. Мариновск.

«В начале октября в пос. Центральный два дня было светло. Сейчас без электричества трудно представить жизнь. А вот в Центральном часто сидят в темноте, — писала Т. Громова. Зам. председателя Тисульского райисполкома И. Чиграй сообщил, что 6 и 7 октября в поселке не было света в связи с тем, что во время пожара произошла авария на линии электропередач. В настоящее время здесь решено установить дизель-генератор, который станет заменять поселок энергии в аварийных случаях. г. Междуреченск. «В нашем шахтерском городе Березовский нет автовокзала. Пассажиры из-за этого испытывают много неудобств, — писал М. Сапронов. Зам. начальника Кемеровского управления В. Лаванкин сообщил, что строительство автовокзала в г. Березовский планируется начать в будущем году. В Д. Подьяков не работает водопровод. Обращался в сельский Совет, но там ничего определенного сказать не могут. Когда же все-таки кончатся наши вытарства с водой? — писал П. Фотин. Зам. председателя Кемеровского райисполкома А. Шинкевич сообщил, что ремонт водопровода в д. Подьяково будет произведен совхозом «Игловский» в декабре этого года. ОТДЕЛ ПИСЕМ.

Р. БЕЛАН

ВРЕМЯ БОЛЬШИХ ИСПЫТАНИЙ

3. ПРОТИВ КРУППА

22 июня 1941 года я был на дневном спектакле в Большом театре. По рядам прошел слух, что началась война. Но спектакль шел своим чередом, а когда закончился, нас попросили посидеть освободить зал: здесь должен был состояться митинг.

Я спешил в гостиницу. Там лежал пакет из наркомата. Вызывал нарком. Больше часа пробыл в его кабинете. Тевосян был еще в праздничном костюме. Все существо его выражало крайнюю тревогу. Он то и дело звонил на заводы юга, спрашивая о делах. Некоторые предприятия уже были атакованы немецкими бомбардировщиками...

В тот же день первым же поездом я выехал в Новокузнецк. Сразу почувствовал напряжение военного времени. И вот я на комбинате. В мартовских пеклах готовили нас к испытаниям, экспериментам по производству броневой стали. Сейчас, по прошествии многих лет, приходится удивляться авторам некоторых публикаций, утверждающих, будто в первые дни войны началась вылавка броневой стали. На самом деле это не так. Во всем мире броневую сталь варили в мартеновских печах малой сады и с кислой футеровкой. У нас же были только большегрузные печи основной футеровкой. Точную разницу тут знают только специалисты. Кислая футеровка состоит из основного кремнезема. Основная делается из магнетитового шихта. Вторая имеет большую стоимость, зато позволяет лучше улавлять серу и фосфор — злейших врагов любой стали, а легированной — тем паче.

Нам предстояло переделать «основные» печи на «кислые». Но кремнезем быстро прогорает, поэтому подина печи делается в два раза толще. Если раньше вес плавки был около 200 тонн, то теперь — 100—120. Это больше, чем сады специальных «броневых» печей, по меньшей мере было у нас до войны. Поэтому производимость агрегатов резко упала. К тому же мы применяли малопродуктивный дуплекс — процесс. То есть в «основной» печи расплавляли металл, а в «кислой» доводили его до кондиции. Это был каторжный труд для сталеваров. Выпустит плавку, глянет на подину, а там — рытвины. Начинает кидать песок — забрасывать изъязыны, ждет, когда песок приварится. Потом снова бросает. Сколько терять сил, времени, металла!

Нужда толкнула попробовать вылавлять броневую сталь в «основных» пеклах. В войне рождался вопрос, быть или не быть Советскому Союзу. Нужно было не только давать броню высоко качества — ее требовалось

очень много. Иначе не победить врага. Несколько месяцев ушло на эксперименты. И только после этого мы смогли вылавлять броню в «основных» пеклах.

Может возникнуть вопрос: как же так, никто раньше не мог, а тут сделали? Выходит, надо было только захотеть? Мы и сами искали ответ на этот вопрос. Уже после войны разговаривал с Тевосяном. Речь зашла о вылавке спецстали в «основных» пеклах. Иван Федорович сказал:

— На Ижорском, Мариупольском заводах и на «Красном Октябре» вылавлялись сталь на металлургическом холодного чугуна. Плотнее чугуна — 40—45 процентов. «Кислая» подина позволяла это делать, потому что легировка ушла в шлам. В мартеновских пеклах готовили сталь в основном из лома. А тут вы, наверное, лавали больше первородного чугуна?

Особо хочу подчеркнуть слова первородный чугун. Это чистейший металл, не пообывавший ни в каких периодах, за исключением доменного. Мы пришли, наконец, к тому, что стали давать до восьмидесяти процентов первородного чугуна. А опыты удались благодаря исключительно мастерству сталеплавильщиков, которые сумели в короткие сроки найти способ освоить его и расширить, сделать доступным для всех. Прежде всего, хочу отметить мастера предприятия. Если до войны мы давали десять процентов всеосновного производства черных металлов, то в 1942 году какля третья тонна чугуна и какля четвертая тонна стали были найдены кузнецки.

И потому бывает обидно читать публикации, в которых говорят (Владимир Попов, например) о заслугах Магнитки и совершенно забывают о Кузнецком металлургическом комбинате, который в годы войны был лидером отечественной черной металлургии. 167 раз его пекхам и производством присуждалось первенство во всеосновном соревновании, он (единственный среди предприятий Минчермета СССР) имел четкие ордена и до сих пор единственный, кто удостоен ордена Кутузова I степени.

Сейчас еще нередко спорят, кто раньше научился вылавлять и прокатывать броню — Кузнецк или Магнитка? Мне эти споры кажутся бесплодными. Нам удалось их опередить только потому, что у нас находилась основная часть работников НИИ. Они хорошо знали технологию вылавки специальных сталей. Поэтому у нас получилось быстрее, но тут же магнитогорцы перелили наш опыт. А потом пошло все своим чередом. У нас был недостаток — мы сразу стали танками — на броневый металл для бронированных танков. У магнитогорцев был более мощный блонинг — они освоили лобовую броню.

Но прежде чем дойти до листостанки, надо было прокатать слэбы, а главное — разрезать их ножницами на определенные куски. Это был самый тяжелый момент: металл очень прочный, ножницы слабые. Но мы, инженеры, понимали, что тут возможен только один выход: надо хорошо нагревать металл. По первости поставили специальные люди, для того чтобы следить за степенью нагрева. Потом сделали приспособление. Если реза идет

бойный выпуск — сказать невозможно. Не хватало легирующих добавок, одно время думали совсем останавливать мартеновские печи, потому что кончились запасы марганца. И тут мы вспомнили, что неподалеку от Гурьевска есть небольшое Дурновское месторождение. Зимой в неперспективных условиях организовали разработку и вывозку полезного ископаемого. Шоферы (в основном женщины) сутками не выходили из кабин, по дороге лежучи травоты, вытаскивали из «кубиков» ЗИСы и «Полторы». Люди сумели познакомиться со трудностями, а выплавку стали не поектавали.

Как-то, уже в 1944 году, у нас произошла авария на доменной печи № 4. Мы знали, что она находится в плачевном состоянии. Но металл нужен для обороны, потому мы пошли до последней возможности. И кожух домы прорезали. На летний двор вывалилось около семисот кубических метров шихты. Вспыхнул пожар. Хорошо еще горючие ушли в трубу и успели разбегаться, иначе не погуб. Потом я снявал старых доменщиков, сколько времени нужно для ликвидации такой аварии. Они называли сроки от двух до трех месяцев. А тогда уже через три дня печь работала, и мы не только выполнили план, но еще и «через» переохладившие знамя Государственного Комитета Оборонки.

Подвиг кузнецких металлургов в годы Великой Отечественной войны неоднократно описан, и тут мало что можно добавить. Четыре знаменитых Госиздатского Комитета Оборонки, оставленные в вечное хранение как символ трудовой доблести говорят сами за себя.

Уже после войны я пришел по делам в ЦК ВКП(б). В отделе металлургии состоялся такой разговор:

— Ты, Роман Васильевич, газеты читаешь? — спрашивает заведующий отделом Гафаров.

— Читаю.

— И з чем читаешь?

— Разоглы крупных предприятий о том, что сделано за годы войны, — отвечаю.

— А вы почему не рапортуете? Нечего сказать? Попробуй-на подсчитать, что было сделано из вашей стали. Можно?

— Приблизительно можно.

Я вышел, написал рапорт, он был опубликован в «Правде». Получалось, что из нашей стали можно было сделать 50 тысяч тяжелых танков, 100 миллионов снарядов и 45 тысяч самолетов. Завод наградили орденом Кутузова I степени.

Вскоре я получил телеграмму от Варлина: «Дорогой Роман Васильевич! Сердечно поздравляю с награждением полководческим орденом».

А я, честно признаться, тогда не знал, что орден — полководческий.

Беседу вел галч М. ВЕРКОВИЧ. г. Новокузнецк.

ТВ 17, ПЯТНИЦА

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.50 «Дядька Якуб». Документальный фильм 9.35 «Своя земля». Художественный телефильм «Кемерово». 11.05 Торжественное заседание, посвященное 80-летию образования СССР. Концерт. Передачи ЦТ. 17.00 Новости. 17.15 В гостях у сказки. «Звездный мальчик». Художественный телефильм 18.45 «Степная вьюга». 19.00 «Арктическая магистраль». 19.45 «Звучит арфа». Фильм кон

церт. 19.55 «Вой на перекрестке». Художественный телефильм 2-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Русский музей». Принадлежит искусству XIX века. 22.05 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Швеции — сборная ФРГ. 3-й период. 22.45—01.00 Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная Финляндии. В перерыве (23.20) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 Английский язык. 12.35 Музыка. Опера Н. А. Римского-Корсакова «Снегурочка». 13.05 География. «Моря СССР». 13.35 «Искусство эпохи Возрождения».

Р 17, ПЯТНИЦА

6.40 Программа передач. По года. 6.43 Новости Кузбасса. 7.50 Обзор газеты «Кузбасс». 7.58 Погода. 8.25 Погода 8.27 Радиогазета «Пионерский сигнал». 8.52 Объявления. 11.15 Музыкальная программа «По вашим письмам». 14.35 Радиогазета «Пионерский сигнал» (повторно). 18.15 Обзор культуры. 18.25 Легкая музыка. 18.40 Новости Кузбасса. 18.55 Погода. Программа передач на субботу, 18 декабря. 19.15 Объявления (по горсети).

20 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 В гостях у сказки. «Звездный мальчик». Художественный телефильм. 10.25 «Альтернатива». Ученые мира против ядерного безумия. 11.25 Новости. Перерыв до 17.00. 17.05 Новости. 17.25 «Маминина школа». 17.55 «Адреса молодых». 18.55 Концерт народного хора Дома культуры Новолипецкого металлургического комбината. 19.15 «Пятилетка. Дела и люди». О бригадной системе организации труда на Кузнецком радиоламповом заводе. 19.45 И. Погодин «Кремлевские курьезы». Фильм-спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР им. Горького. 21.00 «Время». 21.45 Продолжение фильма-спектакля «Кремлевские курьезы». 23.15 «Сегодня в мире». 23.35—01.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная Финляндии — сборная Швеции. 2-я и 3-я периоды. II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 История. Телеочерки. 13.10 История. «Образование СССР». 13.40 Сказы П. Вавилова. 14.10 Научно-популярные фильмы. 14.35 «Чингиз Айтматов рассказывает». 15.20 «Сохрани природу в СССР». 15.50 Новости. Перерыв до 18.30. Кемерово. 18.30 «Почерк мастера». Передача посвященная 25-летию ордена Трудового Красного Знамени треста «Электробромонотракт». 19.05 «День за днем». 19.20 У нас в гостях солисты Московского театра оперетты В. Барнини и С. Варгузова. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Налишут наши имена». И. Эрнбург о Кузнецкстрое. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.45—23.00 «Возвращение сына». Художественный фильм.

22 ДЕКАБРЯ, СРЕДА

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 9.30 «Вой на перекрестке». Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии. 11.35 Новости. Перерыв до 17.00. 17.05 Новости. 17.25 «По родной стране». Документальные телефильмы. 17.45 «Отзовитесь, друзья!». 18.30 «К 60-летию образования СССР». Информационный выпуск. Кемерово. 19.05 «Эстафета комсомольских дел». По итогам пленума обкома ВЛКСМ. Передачи ЦТ. 19.15 «Сегодня в мире». 19.35 Праздничный концерт, посвященный 60-летию образования СССР. 21.00 «Время». 22.00 «Дочь Якутии». Премьера фильма-концерта. 22.45—01.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР в перерыве (23.20) — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 Немецкий язык. 12.30 География. «Современные исследования Антарктиды». 13.00 «Звездочка». 13.45 Директор школы. 2-я серия. «Зима пришла». 14.05 Ушакины ПТУ. «Нечетное воспитание». Технические вестники. 14.35 В. Вересаев. Страницы жизни и творчества. 15.25 «Обновление земли». Научно-популярный фильм. 15.45 Новости. Перерыв до 18.30. Кемерово. 18.30 Для детей. «Ширь, здравствуй!». Передачи ЦТ. 19.00 «Народные мелодии». Кемерово. 19.15 «День за днем». 19.30 «От всей души» в Кузбассе. Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 Для школьников. «О лингвистике и в шутку, и всерьез». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 22.00—23.05 Премьера короткометражных художественных телефильмов: «Орляная гора». «Не грусти осенью».

24 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 9.05 Утренняя гимнастика. 9.20+12 путешествие. Г. Х. Андреева. 9.45 «За все в ответе». Художественный телефильм. 2-я серия. 10.50 «Отзовитесь, гористы!». 11.35 Новости. Перерыв до 15.15. 15.20 Новости. 15.35 Документальные фильмы к 65-летию образования Украинской РСР. 16.35 «Горизонт». 17.35 «Чему и как учат в ПТУ». О подготовке кадров для сельского хозяйства. 18.05 Выставка Бурятия. 18.35 «Эпопея» — о развитии трубоукладочного транспорта. 18.45 Мультфильм. 19.15 «Жизнь науки». 19.45 «Музыка для всех». 21.00 «Время». 21.25 «Чингизханерама». 21.05—22.05 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 12.00 Английский язык. 12.30 В. Маяковский. Поэма «Валентин Ильич Ленин». 13.00 Кинополюс «Великая Отечественная». Фильм 18-я «Осаждение Чурьяна». 18.50 К 60-летию образования СССР. «Я — гражданин Советского Союза». 14.40 «Музыка народов СССР. Музыка РСФСР». 15.10 Астрономия. 10-й класс. «Луна». 15.45 «Вздуричница». Научно-популярный фильм. 15.50 Новости. Перерыв до 19.00. Кемерово. 19.00 «На своей земле». Программа для трудящихся села. 19.45 «День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 Произведения В. Моцарта и Г. Вивальди исполняют лауреаты международных конкурсов Т. Гринченко и А. Любимов. Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.35—22.25 Премьера короткометражных художественных телефильмов: «Орляная гора». «Не грусти осенью».

25 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

1 ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.35 Утренняя гимнастика. 8.50 «Если хочешь быть здоровым». 8.55 «Снежные навальи». Фильм-концерт. 9.15

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

Пленум ЦК БКП

СОФИЯ, 16. (ТАСС). Здесь состоялся пленум ЦК БКП, который обсудил проект плана социально-экономического развития Народной Республики Болгарии на 1983 г. и проект государственного бюджета страны на 1983 г. Пленум одобрил основные положения этих документов и предложил Со-

Заявление президента Франции

ПАРИЖ, 16. (ТАСС). «Франция не допустит, чтобы другая держава определяла ее экономическую и торговую политику», заявил президент Франции Ф. Миттеран на состоявшейся здесь встрече с секретарем США Дж. Шульцем. Об этом сообщил представитель Елисейского дворца, указавший, что высказывание президента было сделано в связи с обсуждением торгово-экономических отношений между Востоком и Западом и

Требование диктатора

САН-ХОСЕ, 16. (ТАСС). Гватемальский диктатор генерал Риос Монт потребовал «добровольной» отставки всего кабинета министров. Это необходимо ставленнику Вашингтона для того, чтобы развязать руки для искоренения всякого недозволения в правительстве его действиями. Он намеревается создать новый кабинет, который безоговорочно поддержит его политику открытого диктаторства против собственного народа.

События в Ирландии

ДУБЛИН. В Ирландии сформировано новое правительство вместо ушедшего в отставку кабинета партии Финн Гейл. Возглавляющий его Ч. Хоган. Собиравшийся впервые в неофициальных парламентарных выборах ирландский парламент избрал на пост премьер-министра лидера партии Финн Гейл Ф. Фитцджеральда, который объявил о создании с лейбористской партией Ирландии коалиционного правительства. В парламенте нового состава эти две партии располагают абсолютным большинством мест. Своей основной целью новое правительство объявило борьбу с переживаемым Ирландией глубоким социально-экономическим кризисом.

Положение в Гватемале

ВАШИНГТОН, 16. (ТАСС). В то время, когда в Гватемале льется кровь мирных жителей, администрация Рейгана рассматривает вопрос об увеличении военной помощи гватемальской диктатуре. Для этого Белый дом сейчас пытается любыми путями доказать, что в этой стране в правах человека «все благополучно». Эти планы наталкиваются на решительное сопротивление американцев и честных гватемальцев.

Положение в Гватемале

ВАШИНГТОН, 16. (ТАСС). В то время, когда в Гватемале льется кровь мирных жителей, администрация Рейгана рассматривает вопрос об увеличении военной помощи гватемальской диктатуре. Для этого Белый дом сейчас пытается любыми путями доказать, что в этой стране в правах человека «все благополучно». Эти планы наталкиваются на решительное сопротивление американцев и честных гватемальцев.

ТЕАТР ДРАМЫ. ОТЕЛЛО

Начало в 19 час. 18 декабря — ТАТУРОВАННАЯ РОЗА. ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ. Начало в 19 час. 18 декабря — ХОЛОПКА.

ФИЛАРМОНИЯ

Большой зал. Театральный ансамбль «ЛЮДИ И КУКЛЫ». ПРЕМЬЕРА «ОСТАВОНОВИТЕ МУЗЫКУ». Начало в 20 час. 30 мин.

ТЕАТР ДРАМЫ. ОТЕЛЛО

Начало в 19 час. 18 декабря — ТАТУРОВАННАЯ РОЗА. ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ. Начало в 19 час. 18 декабря — ХОЛОПКА.

ФИЛАРМОНИЯ

Большой зал. Театральный ансамбль «ЛЮДИ И КУКЛЫ». ПРЕМЬЕРА «ОСТАВОНОВИТЕ МУЗЫКУ». Начало в 20 час. 30 мин.

ТЕАТР ДРАМЫ. ОТЕЛЛО

Начало в 19 час. 18 декабря — ТАТУРОВАННАЯ РОЗА. ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ. Начало в 19 час. 18 декабря — ХОЛОПКА.

ФИЛАРМОНИЯ

Большой зал. Театральный ансамбль «ЛЮДИ И КУКЛЫ». ПРЕМЬЕРА «ОСТАВОНОВИТЕ МУЗЫКУ». Начало в 20 час. 30 мин.

ТЕАТР ДРАМЫ. ОТЕЛЛО

Начало в 19 час. 18 декабря — ТАТУРОВАННАЯ РОЗА. ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ. Начало в 19 час. 18 декабря — ХОЛОПКА.

ФИЛАРМОНИЯ

Большой зал. Театральный ансамбль «ЛЮДИ И КУКЛЫ». ПРЕМЬЕРА «ОСТАВОНОВИТЕ МУЗЫКУ». Начало в 20 час. 30 мин.

Кемеровская филармония

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ ХУДОЖЕСТВЕННЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ФИЛАРМОНИИ, посвященный 60-летию образования СССР

БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ 23—28 ДЕКАБРЯ

Лауреат Всероссийского конкурса советской песни «СОЧИ-78»

РОК-ГРУППА «ЛЕСЯ, ПЕСНЯ!»

Начало: 23-го в 18 час. и 20 час. 30 мин.; 24-го — в 20 час.; 25-го — в 17 и 20 час.; 26-го — в 16 час.; 27, 28-го — в 18 и 20 час. 30 мин.

МАЛЫЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ 23 ДЕКАБРЯ

Лауреат Московского конкурса артистов-чтецов БОРИС БУРЛЯЕВ.

Начало в 19 часов.

